拎包就能入住,家门口就有地铁站,咖啡馆、鲜花坊、轻食餐吧沿街而立——

这栋人才公寓登上"奋进新时代"主题成就展

重庆日报记者 左黎韵

一个月前,刚来主城工作的李昕然人住了渝中区中山四路83号公寓。整洁干净的公寓环境,让她很是满意。

起于上清寺转盘的中山四路被誉为 "重庆最美街道",83号公寓立于街道一 侧,灰墙白顶,与周围的桂园、周公馆、戴公馆等人文建筑融为一体,成为一道亮丽的

"党的二十大报告提出,坚持尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造,实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策。这让我对未来工作和生活充满了信心。"李昕然说。25岁的李昕然是荣昌人,研究生毕业后,她进入主城一家大型互联网公司工作。

刚开始她人生地不熟,还担心找不到 合适的地方住。朋友告诉她,公司附近的 83号公寓,不仅房间配套齐全,租金还比 同地段商品房便宜不少。李昕然喜出望 外,第一次看完样板间,她就签下了长租合 同。

中山四路83号本是修建于上世纪80年代的单体楼。这几年,渝中区持续优化人才生态,以区国资公司为平台,将楼栋部分房屋征收过来,整体包装打造成青年人才公寓。今年9月,改造提升后的83号公寓户型微缩模型,还登上了北京"奋进新时代"主题成就展,在中央综合展区进行展出。

"我们打造人才公寓,就是想让各类人才住得安心、舒心。"区国资公司总经理袁聚向记者展示了一幅公寓修缮前后对比图,斑驳的外墙被粉刷一新,市政设施被统一更换,凌乱的院坝铺上了透水砖,还新增



渝中区中山四路83号公寓,商家正在店里忙碌(摄于十月十七日)。

重庆日报首席记者 龙帆 实习生 尹诗语 摄\视觉重庆

了花台、绿植等景观,包装提升后的83号楼看上去美观又整洁。

为了适应青年人才的需求,他们对每个房间进行了精装修,房内家电家具一应俱全,大楼配套了休闲书屋、多功能活动大厅等,还提供家政保洁、快递代收代寄等个性化增值服务。

如今,83号公寓40多个房间已经被住满。山东人唐勇军算是公寓最早的一批租户,"拎包就能入住,家门口就有地铁站,

上班、出行都很方便。"唐勇军说,作为刚来 重庆打拼的"新市民",人才公寓带给他 "家"的感觉,也让他有更多精力投入工作。

中山四路是渝中区城市形象的重要展示窗口。依托83号公寓改造,区国资公司还进一步盘活了周边商业,引入新业态、新场景,激发出老街区的新活力。

在83号底楼,一间临街的咖啡馆格外引人注意。推开店门,里面已坐了七八位客人。30岁出头的李好是咖啡馆的店主,

这会儿,他正将咖啡豆放入研磨机里,为客人制作招牌手磨咖啡。

李好还在咖啡馆的装饰布置中融入了自己喜欢的民谣文化。"你看,这面照片墙就是我自己设计的,现在成了店里最受欢迎的'打卡点'。"顺着李好的指引,记者看到,眼前的墙上张贴着一张张照片,泛黄的相框生出强烈的年代感,客人们笑靥如花,别有情趣。

李好告诉记者,在楼栋改造前,这一区域分布着大大小小的商铺,业态低端散乱,与周围街景格格不入。直到去年,区国资公司与重庆建融、新达物业两家大公司达成协议,一个负责项目招引,一个负责运营管理。

专业化、规模化的服务,吸引李好把店 开到了这里。上月底,咖啡馆正式营业,不 到一个月营业额已有2万多元。

如今,83号公寓的临街底商全面升级,一间间咖啡馆、鲜花坊、轻食餐吧沿街而立,为老楼增添了新的潮流元素,也为居住在人才公寓里的青年人才提供了多样化配套服务。

人才是第一资源,对城市而言,引进人才更要留住人才。渝中区相关负责人表示,目前,他们正以中山四路83号公寓为着力点,加快探索多渠道保障、租购并举的住房制度,解决外来人才落户、上学、就业等基本公共服务问题。"通过实现教育、医疗、养老、救助、法律援助等基本公共服务的租购同权,我们希望更多人才在渝中区安家更安心。"该负责人说。

据《重庆日报》



雅巴洞江滩公园 开放式收尾

12月5日,市民在南滨路雅巴洞江滩公园赏景游玩。据了解,该公园收尾工作采取边施工边开放方式,市民可进园游玩。雅巴洞江滩公园是我市两江四岸生态修复重点工程,岸线全长3.8公里,目前正加紧进行收尾工作,预计最迟春节前全面完工。

重庆日报特约摄影 钟志兵/视觉重庆

据《重庆日报》

北碚区新增两家全国科普教育基地

北碚报讯(记者 熊辉 通 讯员 傅建华)近日,中国科协公布了2021—2025年度第一批补充认定的全国科普教育基地名单,重庆缙云山国家级自然保护区管理局、家蚕基因组生物学国家重点实验室(西南大学)上榜。

据悉,为贯彻落实《全民科学素质行动规划纲要(20212025年)》,团结引领广大科技工作和科普工作者,显著提升社会化科普工作能力,中国科协启动了2021—2025年度第一批全国科普教育基地补充认定工

作。经过初评、终评和公示 等程序,重庆缙云山国家级 自然保护区管理局、家蚕基 因组生物学国家重点实验室 (西南大学)因科普特色鲜 明、发展能力较强、服务效应 显著、内部管理规范,最终通 过补充认定获评全国科普教 育基地。

值得一提的是,今年4月,中国科协印发《关于命名2021—2025年度第一批全国科普教育基地的决定》,北碚区1家单位上榜。目前,北碚区已有3家单位被命名为全国科普教育基地。

永川电视台综合频道节目收视指南

重庆有线直播频道序列号: 标清14、高清209 (2022年12月9日)

19:35 永川新闻 20:00 小李说法 20:40 桂山剧场:雷霆战警 17—18集

【《小李说法》预告】随着多地疫情防控形势持续好转,各地复工复产也在有条不紊地推进。随着各大中小企业陆续复产复工,近段时间也正是生产安全事故的易发期、多发期。11月中旬到12月初的不完全数据统计显示,全国多地已发生多起重大安全事故,造成人员伤亡,这让我们必须对安全生产作出反思。《小李说法——事故多发,安全生产需重视》,今晚8点,不见不散。

遗失启事

- ▲曾令兰遗失中华人民共和国残疾人证,证件编号: 51022919721205322344;声明作废。
- ▲胡才新遗失中华人民共和国残疾人证,证件编号: 50038319851228291363;声明作废。